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LIDO EM SESSAO

ESTADO DA BAHIA
CAMARA MUNICIPAL DE ALAGOINHASSECRET ARIO

AUDENCIA PUBLICA
RELATORIO DE GESTAO FISCAL DO 3^ QUADRIMESTRE DE 2023

Alagoinhas, 29 de Fevereiro de 2024.

Aos vinte e nove dias do mes de fevereiro,do ano de dois

mil e vinte quatro, a hora regimental, reuniu-se no

Plenario da Camara Municipal de Alagoinhas para uma

Audiencia Publica de acordo Oficio ns 007/2024, de

autoria do Poder Publico, para apresentagao do Relatorio

de Execu^ao Or^amentaria do 69 Bimestre/2023 e do

Relatorio de Gestao Fiscal do 3$ Quadrimestre de 2023,

que dispoem & 42, Art. 9e da Lei Complementar 101- 00

- Lei de Responsabilidade Fiscal. Dentre os convidados

presentes estavam: Leila Carla Vila Flor Souza Gabriel -

Controladora Geral do Municipio, Roseane Santos da

Concei$ao - Secretaria Municipal de Fazenda, Lama

Gabriele R. Passos Lobo- Secretaria Municipal de Saude,

Vereadores Anderson Cesar Baqueir f̂ da Silva,

Anselmo Cerqueira dos Anjos, Ara
IONIO JOSE CALDEIRA DA SILVA JU
SUPERVISOR DETEXTO LEGISLATE
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ESTAOO DA BAHIA
CAMARA MUNICIPAL DE ALAGOINHAS

Ferreira, Djalma Bispo dos Santos, Edvaldo Silva Santos,
Franscisco Ribeiro de Oliveira "Thor de Ninha", Jaldice
Lima Nunes, Jorge de Santana Gonsalves, Jose Marcio

dos Santos Cruz, Jucicleide Cardoso dos Santos, Juracy

Ferreira do Nascimento, Luma Mattos de Souza, Luciano

Marcio Santos Almeida, Raimunda Neire Florencio de

Souza, Raimundo Alves dos Santos. Assumiu a dire^ao

dos trabalhos o Sr. Jose Cleto dos Santos Filho -

Presidente da Camara Municipal de Alagoinhas, que

transformoua Sessao Ordinaria em Audiencia Publica de

acordo Art. 99 da Lei Complementar 101/00. Em seguida

o Sr. Presidente passa a palavra a Sra. Laina Gabriele

Lobo- Secretaria Municipal de Saude, Sr. Presidente, Srs.
Vereadores. Saudo a todos os presentes e nas redes

sociais. E dizer que e um prazer voltar a esta Casa para

jSpresentagao do quadrimestre. Hoje apresentaremos o

relatorio do terceiro quadrimestre de 2023, iniciaremos

com as metas quantitativas e qualitativas rej^cionadas as

metas de saude e aqui que nos propu

ANTONIO JOSE CALDEIRA DA SI
SUPERVISOR DE TEXTO LEQISLATI

J2^
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CAMARA MUNICIPAL DE ALAGOINHAS

Secretaria oferece. Em seguida Sra. Lama Gabriele Lobo-

Secretaria Municipal de Fazenda faz sua apresentagao

atraves de slide que esta em anexo a essa Ata. O Sr.
Presidente passa a palavra a Vereadora Luma Menezes,
Sr. Presidente, Srs. Vereadores. Quero saudar a todos

presentes. Agradego a vinda da Sra. Laina e sua equipe de

Governo nesta Casa para prestagao de contas do terceiro

quadrimestre de dois mil e vinte tres. Gostaria de sanar

algumas duvidas. Com relagao aos dados
epidemiologicos, foram trazidos dados de 2023,
conforme a dengue, de que forma poderiamos ter esses

dados de maneira atualizada de 2024? Como

conseguimos acompanhar de forma mais rapido e como

esta sendo no ano de 2024 nesses primeiros meses? A

jfespeito a esporotricose de gatos com estao os dados

relacionados a essa doenga? Como esta esse

levantamento? E o que a Secretaria tern de previsao para

atuagao nesse sentido? Foram apresen^&dos algpns

dados relacionados a Farmacia Solidari

ANTONIO JOSE CALDEIRA DA SILVA JU
>E TEXTO LEGlSLAfnSUPER'
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ESTADO DA BAHIA
CAMARA MUNICIPAL DE ALAGOINHAS

legislagao de 2021, como esta o andamento da

implementa^ao? Responde a Sra. Lama Passos -

Secretaria Municipal de Saude, diz: Com relagao aos

dados da dengue estamos programando a publicagao de

um boletim epidemiologico para que nesse momento de

epidemia a populagao possa fazer o acompanhamento

desses dados. Esse dado nao pode ser dar semanalmente

e ainda nao fechamos o primeiro ciclo isso se dara nos

proximos quinze dias. E apos o fechamento de cada ciclo

se dara a publica^ao para que todos tenham o acesso a

essa informagao. Com relagao aos casos de esporotricose

a Secretaria de Saude nao dispoe de politica para tal

tratamento e acompanhamento dessa doen^a. Uma vez

que Ministerio da Saude nao reconhece politica publica

saude dessa doenga. Estamos fazendo na Secretaria de

Saude de ambito municipal para que podemos

acompanhar esses casos. Aonde colocamos a veterinaria

atenta para retratagao das pessoas que est|o entrando

em contato com a secretaria. Com relata0 a F

^BA SILVA JU
TO LEGISLATE
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ESTADO DA BAHIA
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Solidaria estamos na formatag:ao de uma nova atuagao da

coordena?ao da industria farmaceutica para tratar da

implementagao desse novo programa e tenho que nossos

dias teremos a conversa do proximo programa. o Sr.
Presidente passa a palavra a Vereadora Juci Cardoso, Sr.
Presidente, Srs. Vereadores. Saudo a todos presentes.
Estamos aqui em mais urn quadrimestre, agradego a

vinda dos Secretaries a esta Casa. Inicialmentegostaria de

falar tres temas que e recorrente de nosso debate. O que

esta sendo feito e priorizado com recursos da saude. A

Secretaria de Saude esta fazendo urn diagnostico sobre

esses 10% de crian^as que nasceram baixo do peso em

cidade. E porque ainda continua sendo as

internals aquelas que estao relacionadas ao parto? Os

numeros que estao aqui criangas continuam parindo

nossa cidade e parece que esta tudo bem. Qual agao que

esta sendo de polfticas publicas para que seja evitado?

nossa

em

Temos crian^as de 15 a 18 anos que sao/'numeros

^consideravelmente enormes. E nao podemo? aumemaj^
V

ANTONIO JOSE CALDEIR A DA SILVA JONl

SUPERVISOR DE TEXTO LEGISLATOR
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ESTADO DA BAHIA
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esses numeros. Com relagao a assistencia farmaceutica

porque essa redu$ao do investimento na compra de

medica^ao durante o quadrimestre? Com rela^ao ao

laboratorio municipal acredito quer temos que fortalecer

a nossa rede propria. Foram feitos dezenove mil

procedimentos no laboratorio municipal quanto destes

foram feitos na nossa rede propria? Com relagao aos

contratos e preciso revisar, exemplo tern o contrato dos

transportes. Num quadrimestre foram gastos mais de

dois milhoes de reais com locagao de veiculos. Quantos

veiculos estao dentro desse contrato? Porque esses

contratos nao tern sentido, investimos tao pouco naquilo

que e urn retorno direto para melhoria da popula$ao e

acabamos gastando muito em outros contratos. Outro

contrato e o servi$o do HEMOVIDA e importante para

populagao, mas nao tern toda assistencia que e dada aos

renais cronicos, na intercorrencia vao para o Hospital

Dantas Biao. Entao temos de mudar esse mqdelade
saude em nosso munidpio. RespondeSra. Laina Passos^

ANTONIO JOSE CALDEIRA-DA SILVA JUNIORVfSUPERVISOR DEJEXfo LEGISLATlVO ffl
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CAMARA MUNICIPAL DE ALAGOINHAS

estava em tramitagao desde ano passado que chegou ao

processo final. Em virtude disso ficamos com o

investimento abaixo do queriamos fazer. Com rela^ao a

atuagao do laboratorio municipal nao vou poder os

numeros que foram apresentados. Vamos buscar os

numeros para que sua pergunta seja comtemplada.
Acredito que nos proximos dias poderemos anunciar a

inaugura^ao do novo laboratorio municipal. Com rela^ao

a revisao dos contratos fica o alerta para identifiquemos

toda e qualquerdistor^ao, mas rotineiramente tern sido a

nossa pratica na secretaria de saude. O Sr. Presidente

passa palavra ao Vereador Franscisco Oliveira "Thor de

Ninha", Sr. Presidente. Srs. Vereadores. Gostaria de

cumprimentar a todas as Secretarias e os demais
presenter e que estao assistindo pela plataforma digital.
Gostaria de fazer urn apelo, porque os pianos de saude
estao restringindo aos atendimentos de crian^as com os
transtornos de espectro autista. Reduzind
atendimentos na maioria das vezes, e porfim ca//elan

,seus

ITONIO JOSE CALDEIRA DA SILVA JUNKSUPERVISOR DE TEXTO LEGISLATlVO
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CAMARA MUNICIPAL DE ALAGOINHAS

Secretaria de Saude, agradego pelas colocagoes da

Vereadora Juci Cardoso sao todas pertinentes. Com

relagao as criangas de baixo peso a politica publica de

saude dispoem de obrigagoes de profissionais de saude

que identifica esse baixo peso, onde a partir da

identificagao

acompanhamento dessas criangas. Com relagao de

politicas publicas para redugao de gravidez de criangas e

adolescentes existe um programa que acompanha todas

essas criangas desde do momento da gravidez, tambem e

feita a parte educativa, e isso e um tema trabalhado nas

escolas. Mas e necessaria uma medida de governo que

seja implementado para tomarmos isso como prioridade.

estrategiastenhamos para

Em observancia no ultimo quadrimestre tivemos uma

redugao nos numeros. Mas e ainda e ineficiente dos

umeros apresentados neste quadrimestre. Com relagao

a compra de medicamento a secretaria reconhece essa
#

jsseproblematica, e justificativa para redugacw c

investimento de acordo com o processo licit^xprio

ONIO JOSE CALDEIRA DA SILVA JUN1
LEGISLATlVO

I

D
ocum

ento A
ssinado D

igitalm
ente por: JO

A
Q

U
IM

 B
E

L
A

R
M

IN
O

 C
A

R
D

O
SO

 N
E

T
O

 - 28/03/2024 11:10:27
A

cesse em
: https://e.tcm

.ba.gov.br/epp/validaD
oc.seam

 C
ódigo do docum

ento: 5406b3cc-e718-4082-8be3-1397e3bb42a0



ESTADO OA BAHIA
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o piano. Nao esta em nossa ossada mais podemos barrar
essa situacao contactando com pessoas tem que tenham
condigoes. Entao precisamos tratar essas questdes com
muito cuidado. A populagao nao consegue perceber essa
melhora na saude mesmo com o aumento nos indices. A

Secretaria de Saude tem esse diagnostico? Temos certeza

que a saude tem uma equipe boa, e porque a populagao

nao consegue enxergar essa melhora? Responde a Sra.
Lama Passos - Secretaria de Saude, diz: que e sempre

bom ouvir o Vereador Thor de Ninha. Em virtude do

subfinanciamento da saude a conta nao fecha. 0

diagnostico da secretaria da saude basicamente mais que

23% seriam necessarios para aplicagao de receita do

municipio na saude para que todas as necessidades

fossem comtempladas. 0 governo municipal vem fazendo

urn grande esforgo, trouxemos mais de seiscentas paginas

de a$oes e servi^os do quadrimestre transmite o que vem

fazendo a Secretaria de saude. Com a palavra Ver. Lum^Menezes, com relagao ao cumprimento do /piso da

ANTONIO JOSE CALDEIRA DA SILVA JUNI
SUPERVISOR DE TEXTO LEGISLATlVO
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PAL DE ALAGOINHAS

enfermagem, se esta havendo algum problema com

pagamento dessas profissionais? De acordo a legisla^ao

2021, da disponibilidade na entrega de medicamentos,
existe ausencia de medicamentos. A secretaria chegou

fazer uma licitagao e foi fracassada recentemente. Como

esta esse cumprimento de mais essa legislagao, e se esse

medicamento ja esta dispomvel? Aonde esta dispomvel?

Porque nos vereadores fomos muito questionados com a

ausencia desses medicamentos. Responde a Sra. Lama

Passos - Secretaria de Saude, diz: com relagao ao piso

da enfermagem a cidade vem cumprindo, e tern recebido

do Governo Federal, alimentando todas as planilhas

necessarias. Existe a destinagao dos recursos de acordo

CPF e nome completo de cada profissional que esta

cadastrado na base do CNES, sendo feito a transference

tambem por CPF. Entao aquilo que o profissional faz jus

tern direito acessar e ter o direito da transference e de

seu valor. Com rela^ao ao casolde esporotricose^inda

nao foi apresentado nenhum\ caso itado.pr<

/
ANTONIO JOSE CALDEIRA DA SILVA JUNIOR
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ESTADO DA BAHIA
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Pregunta Ver Juci Cardoso, diz: se foram feitos dezenove
procedimentos do laboratorio municipal qual e

conduta? Gostaria de parabenizar a Secretaria Laina pelo

material que foi apresentado nesta Casa na apresentagao

do quadrimestre. Com relagao aos recursos que esta

sendo priorizado pela secretaria de saude? Com rela$ao a

prevengao e saude, temos urn equipamento que e

academia da saude no Bairro do Petrolar e esta fechado.
E fizemos essa solicitagao varias vezes e continua

fechada. Quanto a secretaria cresceu com as metas

estabelecidas no piano municipal de saude? O que a

secretaria pensa com relagao aos dados de pre-natal?

Responde a Sra. Lama Passos- Secretaria de Saude, diz;

que foi bem pertinentes as perguntas Vereadora Juci

Cardoso. Com rela$ao a produtividade dos trabalhadores

foi pago de acordo em Decreto Municipal. Com rela^ao a

academia no Bairro do Petrolar reconhecemos a

necessidade da reabertura estWnos agbardap^o

entrega das obras que estao previstas

essa

a ^ies de

ANTONIO JOSE CALDEIRA DA SILVA JUNK
SUPERVISOR DE TEXTO LEGISLATlVO
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ESTADO DA BAHIA
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fevereiro para iniciara requalificagao basica da unidade.
Com relagao aos trabalhadores de enfermagem que

atuam na HEMOVIDA realmente estamos tratando isso

junto a unidade e nao conseguimos avangar no repasse

por conta da jurisdigao. Com relagao a redugao das

consultas no ultimo quadrimestre tivemos por conta da
redugao de numeros de especialistas a partir do mes

dezembro por entendermos pela baixa procura de

especialistas nas unidades e tambem por conta de alguns

desligamentos de profissionais. Obrigado! O Sr.
Presidente passa a palavra a Sra. Roseane Conceigao

Secretaria Municipal de Fazenda, Sr.
Presidente, Srs. Vereadores. Saudo a todos os presentes.
Hoje demos segmentos trazendo o desempenho do

exercicio de 2023 na integra. Com mais urn compromisso

me observancia da Lei de Responsabilidade Fiscal. Em

seguida a Sra. Roseane Santos - Secretaria Municipal de

Fazenda faz apresentagao atraves de slide que esjta em

anexo a essa Ata. O Sr. Presidente passa a

Santos

a Sra.

ANTONIO JOSE CALDEIRA DA SILVA JUNIOR /
SUPERVISOR DETEXTO LEGISLATlVO
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ESTADO DA BAHIA
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Leila Carla Vila Flor - Controladora Geral do Municipio,

Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Saudo a todos os

presentes e a todos que estao assistindo pelas redes

sociais. Primeiramente gostaria de agradecer a Deus por

essa oportunidade de servir ao publico. Em seguida a Sra.

Leila Carla Villa Flor - Controladoria Geral do Municipio,

faz apresenta^ao atraves de slide que esta em anexo a

essa Ata. Com a palavra a Vereadora Juci Cardoso, dizer

do papel importante que Leila executa e considerando

que e uma servidora publica de carreira efetiva de

municipio.Sabemos que o predio da Santa Teresinha nem

condigoes por conta do caos que se encontra. E foi

anunciado pela Prefeitura que o mutirao de cirurgias sera

naquela unidade. E no quadrimestre nao vi se realmente

tinha sido reformado. Foi reformado? Porque esse custo

nao foi apresentado. Com rela^ao as receitas tributarias

tivemos um crescimento enorme e isso significa que

is. Isso

e/uma boa

nossa populagao esta sendo taxbda de impo

mostra que a populagao de Alagoinha

DA SILVA JUN/OR// ,

:EXTO LEGISLATIVEANTONIO JOSE CA1
SUPERVISORS y

D
ocum

ento A
ssinado D

igitalm
ente por: JO

A
Q

U
IM

 B
E

L
A

R
M

IN
O

 C
A

R
D

O
SO

 N
E

T
O

 - 28/03/2024 11:10:27
A

cesse em
: https://e.tcm

.ba.gov.br/epp/validaD
oc.seam

 C
ódigo do docum

ento: 5406b3cc-e718-4082-8be3-1397e3bb42a0



ESTADO DA BAHIA
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pagadora mesmo com todas as dificuldades. E vimos que
aumento na arrecadagao por com do IPTU mais vimos
uma redugao drastica no servigo para populagao. Qual a
justificativa para isso? Responde a Sra. Roseane Santos-
Secretaria de Fazenda, com relagao ao processo de
abertura de empresas, tivemos internamente uma
reuniao junto ao cadastro imobiliariofizemos urn link com
uma legislagao federal aonde transformamos em
legislagao municipal sobre a lei de liberdade economica e
desburocratizagao para abertura de empresas. Qual o

tempo Record que poderemos viabilizar essas empresas
para funcionarem legalmente? Nos enquanto poder
publico temos que dar urn retorno a essa dinamica e

entendo que essa tratativa estamos buscando diminuir
esse tempo. No ano de 2023 gastamos muito tempo no
recadastramento imobiliario e foi a fase final para nosso

cadastro tivesse refletindo o retorno desse emprestimo.
Conseguimos jogar o IPTU para a finakglo ano, mais no

ano de 2024 vamos jogar o IPTU paiVp
0,nie£'d# abril. Com

f
ANTONIO JOSE CALDE1RA DA SILVA JUNI) SUPERVISOR DE TEXTO LEGISLATED/
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ESTADO DA BAHIA
CAMARA MUNICIPAL DE ALAGOINHAS

a palavra Ver. Luciano Almeida, diz; que sempre

questionou com pagamento de IPTU para final do

Por conta que final do ano os contribuintes tem outras

ano.

necessidades sobrecarregando seus tributos. Tem que se

preparar no proximo ano com relagao ao Refis uma data

aonde todos possam pagar. Responde Santos -

Secretaria de Fazenda, diz; que teve urn numero muito

grande de revisoes, juntou formas para essas que vistorias

imobiliarias nao se arrastasse durante o ano. E contamos

com a parceria de infraestrutura quanto de servigos

publicos. Com a palavra Ver (a), Juci Cardoso, diz que fez

uma pergunta a Sra. Secretaria de Fazenda e nao foi

respondida. Na questao da arrecadagao de imposto se

arrecadou muito e nao teve investimentos. Responde a

Santos, diz; quando a receita cresce

de distribui?ao
Sra. Roseane

automaticamente vai

(duodecimo, percentual de

o criterio de distWaa Oqal^ perfil do ^
de Alagoinhas? A priotogâ d

o criterio

ude, etc..). Entao a

Secretaria faz

munidpio
i demand^s
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reprimidas que estao vinculadas aos custeios, nao
sobrando recursos para investimentos. Os maiores
volume de recursos que esta tendo para investimentos

esta tendo origem de emprestimo. Com a palavra Ver.
Thor de Ninha, o que se pensou em se arrecadar com
receita de capital? E nas despesas consolidadas a dotagao
prevista de gastos era de R$94.125.488,00 despesas de
capital e que foi liquidado R$50.000.000,00 (cinquenta
milhoes). O que houve? Os empenhos serao liquidados e

pago neste ano? No resultado primario esta negativo

as despesas de corrente liquidam, isso significa que o

municipio nao coordena suas receitas de acordo com suas

despesas. Neste caso gasta mais do que se arrecada.
Responde Roseane Santos - Secretaria de Fazenda, diz:
com relagao a questao da previsao, as receitas correntes

superaram a arrecadagao com relagao ao previsto mais

nao conforme o planejamento.
Fonte Zero tive excesso de arrecadagao nd^S

Fonte Zero que frustrou tenh

^xemplo: frustrei a

i. Mas a

direor lento de

TONIO JOSE CALDEIRA DA SILVA JJJN1
SUPERVISOR DE TEXTO LEOflSLATlVOr
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ESTADO DA BAHIA
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arrecadagao e SUS ja vem carimbado o que vai utilizar.
Por isso que tivemos que sair com Decreto de
Contingenciamento criado no desempenho do primeiro

quadrimestre. Obrigado! Nada mais havendo o Sr.
Presidente convoca os Srs. Vereadores para a proxima
Sessao, que se realizara no proximo dia 05 de mar$o de
2024 e, em nome de Deus encerrou os trabalhos. Para
constar, foi lavrada a presente Ata que apos lida,
discutida, aprovada e por todos assinada, sera arquivada
nos anais desta Casa. ^
is r ft.—^

LAAS7

^09JLjQ

ANTONIO JOSE CALDEIRA DA SILVA JUNIOR
SUPERVISOR DETEXTO LEGISLATlVO
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